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Milí a milé, 
v úvodu tohoto čísla bych Vám ráda popřála nejen za sebe a redakci Lidického 
zpravodaje, ale i za celé naše Obecní zastupitelstvo a Obecní úřad Lidice, ty 
nejkrásnější svátky jara. Ať jsou vaše Velikonoce požehnané, protkané sluncem a 
pohodou, prožité s těmi, které máte rádi. Plné jídla a pití, souznění a smíchu. 

                                                                                   Míša Klapalová, vaše zpravodajka

JUBILANTI V MĚSÍCI DUBNU

Bohuslav SVOBODA
Božena FIALOVÁ
Jaroslava MATZKEOVÁ
Marta MEZEROVÁ
Jiří PITÍN

/

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně štěstí a spokojenosti 

 
PODĚKOVÁNÍ

„Děkuji paní Haně Kohoutové za milou návštěvu a předání dárku k mým 
narozeninám.“                                                                                         Hana Hodková 

„Rádi bychom poděkovali paní starostce Veronice Kellerové za přání a milé dárky k 
našim narozeninám.“                                                                    Fanda a Iva Slavíkovi
                                                                                                                     

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ: KTERÝ KONTEJNER NA 
TEXTIL NEPOUŽÍVAT A KTERÝ ANO
Text: Veronika Kellerová, starostka obce 

Prosíme občany, aby nepoužívali kontejner na textil firmy Helptex z.s. v ulici Starosty 
Hejmy! 
Firma je v insolvenčním řízení a vývozy již neprovádí. 
V tuto chvíli jsou k dispozici kontejnery, které naleznete na parkovišti u domu pro 
seniory Oáza. 
Kontejner v ulici Starosty Hejmy bude již brzy nahrazen firmou TextilEco, s touto 
firmou naše obec již podepsala smlouvu o instalaci. Brzy se dozvíte, kdy bude opět v 
ulici Starosty Hejmy dostupný. Děkuji za pochopení. 
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POSLEDNÍ LIDICKÝ MUŽ
Text a foto: Antonín Nešpor, Jindřich Lion (1922-2012): Poslední Lidický muž. Tato esej byla sepsána jako 
soutěžní text pro Svaz Protifašistických Bojovníků 30. 8. 1966. Esej nebyla publikována. 

VIII.
Celkem vzlétlo k splnění úkolu 8 letadel. Čtyři anglická a čtyři československá. Dnes 
už neví, jak dlouho byli ve vzduchu, když spatřili hledané německé lodě. Obhlédli si je
z výšky 500 metrů a pak se se svým letadlem spustil k útoku nad vyhlédnutou loď. 
Jmenovala se Himalaja. Už při letu střemhlav střílela posádka z každého kulometu. On
sám ležel nad zaměřovacím přístrojem a čekal na signál. Dostal ho ve výši pouhých 
sto metrů, ale puma minula cíl. Zvedli se
opět nahoru a chystali se k novému útoku.
Kolem dokola svištěly koule protiletecké
obrany, které v noční tmě vyhlížely jako
žhavé kuličky. Letěly v nekonečné řadě jako
navlečené na provázku. Letadlo opsalo
oblouk doleva a klouzavým letem se znovu
spustilo dolů. V tom jedna ze svítivých střel
zasáhla motor. 
To ovšem znamenalo konec. K pobřeží měli
ještě 500 kilometrů, což je na jeden motor
příliš velká vzdálenost. Ale nezbylo jim než
se pokusit o nemožné. Vždyť byli tak jako
tak ztraceni. 
Ještě nikdy neletěli tak dlouhých 500 km
jako tenkrát. Zdály se nekonečnými.
Vzpomněl si na svůj útěk z domova, když
měli pocit, že jsou sledováni špehem, tehdy
se mu také vlekl čas tak nekonečně dlouho. 
Ale zbývající motor pracoval, jako kdyby
věděl, že na něm záleží. Že na něm visí životy celé posádky. Ale vody dole stále nebyl 
konec. Nikde kousek pevniny na obzoru. A právě, když se zdálo, že motor začíná 
pracovat z posledního, vynořilo se před námi anglické pobřeží. Doletí nebo nedoletí?
Stříbrnému bylo jasné, že budou muset na prvním rovném kousku půdy nouzově 
přistát. Možná, že letadlo přitom chytne, budou je muset co nejrychleji opustit. Ale 
východ je mezi koly. Když narazí prudce na půdu, hrozí dveřím vzpříčení. Za pádu se 
tedy pokoušel otevřít nouzový východ v báni. 
Náraz však přišel dřív, než očekával, takže přiskřípnutím otvoru si těžce poškodil 
páteř, přelámal žebra, vyrazil zuby…
Letadlo se zarazilo tak, že posádka mohla vyskočit spodkem. Učinila to jak nejrychleji
mohla, neboť se obávala, že dojde k výbuchu. Když se tak nestalo, vrátila se, aby 
vysvobodila přiskřípnutého Stříbrného. Zachránci vyprostili dusícího se nešťastníka z 
trosek a jelikož mysleli, že dušení způsobil vyražený chrup, spadlý do krku, obrátili ho
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hlavou dolů a začali vší silou bít do zad. Nevěděli, že dušení způsobilo přeražené 
žebro, jež propíchlo plíce…
Poležel si přes půl roku v nemocnici. Dostal za svůj čin vysoké vyznamenání a celý 
anglický tisk psal o hrdinství československých letců. Potopili tři německé lodě s 
kaučukem a to bylo pro ně to hlavní.
Po šesti měsících, přímo z nemocnice, šel Stříbrný opět létat a shazovat bomby. 
Za Lidice.
Protože válka ještě zdaleka nebyla u konce a bylo zapotřebí každého muže.

-  Přerušuji opět čtení deníku. Odcházím z restaurace U města Prahy domů, do 
Stříbrného chaloupky, která stojí opodál. Chce mi ukázat fotoalbum, které je ještě 
starší a ohmatanější než jeho válečný deník. Na snímky je hrůzný pohled, neboť 
zobrazují osoby, jež se téměř do jednoho staly obětí bartolomějské noci Lidic. Všichni 
ti chlapci v ubohých vesnických hadříčkách, kteří stojí seskupeni kolem učitele pro 
tradiční fotografování na závěr školního roku, jsou dávno mrtvi.
Je mezi nimi i malý Pepíček Horáků, který na fotografii stojí za Pepíkem Stříbrným. 
Jejich útěk byl nepřímým důvodem vyhlazení obce. Vyrostli spolu na husím plácku, 
chodili spolu do školy, proháněli za obcí hadrákovou merunu a nakonec jako vojáci 
věděli, kam je volá jejich povinnost a vojenská čest. Prošli celou válku spolu, 
překonali společně všechna nebezpečí a společně se vrátili domů. Horák se však v 
Anglii oženil, měl dvě děti a několik let po válce se tam s rodinou vrátil. Zahynul při 
havárii civilního letadla, které řídil. Za války vycházel ze všech leteckých soubojů 
vítězně, aby zahynul v míru jako dopravní pilot. Osud si někdy zahrává s člověkem 
prapodivně.
Nebo tahleta fotografie. Je na ní lidické mužstvo ledního hokeje, někdejší 
dorostenecký přeborník okresu. Je mezi nimi i Stříbrného bratr, poslední Lidičák, s 
nímž si před opuštěním vlasti potřásl rukou. Byly slzy v jeho očích při loučení 
předtuchou věcí příštích? Kdoví! Zde na snímku ještě netuší, co ho zanedlouho čeká. 
Usmívá se spolu s ostatními chlapci fotografovi do kamery. Snad by leckterý z nich 
vyrostl v hokejového Bubníka, či jiného internacionála, který by byl proslavil jméno 
Československa daleko za hranicemi na sportovních kolbištích. 
Těch fotek je zde bezpočet. Starý táta, ustaraná venkovská maminka, příbuzní, přátelé, 
postavičky starých Lidic – pozdrav ze záhrobí. Člověku bezděky nabíhá husí kůže. Na 
dlouhé prohlížení však není čas, ručičky na hodinky příliš rychle utíkají. Odkládám 
tedy album a nořím se opět do poznámek posledních stránek deníku. - 

Válka skončila. Rudá armáda na svém vítězném tažení Evropou osvobodila mezi 
jinými i malou obec na Kladensku – nebo vlastně to, co z ní zbylo. Lidice. 
Celá Evropa, opita znovudobytou svobodou, tančila a zpívala na ulicích a veřejných 
prostranstvích. Armády se vracely do svých mateřských zemí, z koncentráků přijížděly
trosky těch, kdož přežili nepředstavitelná muka nebo se jako zázrakem vyhnuli 
plynovým komorám. 
Svět si oddychl. Hydra fašismu byla zabita, strach, který se vznášel nad hlavami 
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milionů, přes noc zmizel. Lidé začali opět volně dýchat. To, co v uplynulých čtyřech 
letech prožili, se jim začalo zdát jako neskutečný sen. 
Návrat armád se ovšem nemohl dít chaoticky. Každý chtěl už už být doma, u svých 
milých, které tolik let neviděl. Těžkopádná organizace demobilizačních opatření a 
přesuny celých armád pokračovaly pomalu. Naši letci se z Anglie vraceli dokonce až 
několik měsíců po vítězném devátém květnu. 
S výjimkou dvou. Josefa Stříbrného a Josefa Horáka. 
Ti dostali přiděleno zvláštní letadlo, aby se mohli zúčastnit osobně první tryzny 
vyhlazení jejich rodné obce. Těsně před 10. červnem 1945 vydali se na cestu. 
Když se na to zeptáte Stříbrného dnes, svěří se vám se smíšenými pocity, které oba 
letce doprovázely, když vzlétli naposledy z rolovací plochy letiště, odkud ve 
válečných letech podnikali své bojové výpady proti nepříteli. Vynesly slávu ve světě 
nejen jim osobně, ale i jejich vlasti, která vyslala do boje proti fašismu tak chrabré 
vojáky. 
Dnes tedy vzlétli naposledy. Jak se na tento okamžik po léta těšili, jak si jej v duchu 
představovali a vymalovávali za bezesných válečných nocí! A jak jinak jim bylo u 
srdce teď.
Vzali jihovýchodní kurz a blížili se domovu. 
                                                                                                       - pokračování příště-

CHVÁLA BEROUNU
Text a ilustrační foto: Jarda Adamec

Když jsem jako voják jezdíval navečer z Prahy do Berouna, kde jsem sloužil, vítala mě
již od obce Vráž rozsvícená rudá pěticípá hvězda umístěná na Městské hoře. Za ní se 
valila mračna prachu z cementáren a železáren, která zahalovala město, šedivé ošklivé 
jednobarevné město! Město
leží na spojnici Praha –
Plzeň, pokud ještě nebyla
vystavěna dálnice číslo 5,
tak se valily proudy aut
přes celé město oběma
směry a doplňovaly
smogem oblaky prachu. 
Město Plzeň leží na území
čtyř řek, Mže, Radbuzy,
Úhlavy a Úslavy, a jejich
soutokem vznikla řeka Berounka. Beroun leží na soutoku Berounky a Litavky, která je
po tajícím sněhu a deštích dravým přítokem, sbírající vodu z centrálních Brd, pod 
vrchem Malý Tok u Nepomuku. Berounka se vlévá v Praze, Lahovicích do naší 
nejdelší řeky Vltavy. 
Nepíšu tyto zeměpisné úvahy, abych poučil, ale abych vyjádřil údiv a krásu údolí výše 
zmíněných řek. Několikrát za život jsem projížděl autem, ale i na loďkách údolími 
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Berounky i Litavky. Cestou z Berouna litavským údolím, přes Zdice, Libomyšl, 
Lochovice do Jinců, kde bývala silnice nejnebezpečnější při tání sněhu, když se 
Litavka přelévala přes silnici. Krása obou údolí vyjadřuje průvodní píseň filmu

Vesničko má, středisková.
Čechy krásné, Čechy mé,
duše má se s touhou pne
Kde ty naše hory jsou,

zasnoubeny s oblohou, atd.

Starší generace si možná připomene seriál Muž na radnici, když hospodu na Plácku, 
kterou nechal zbourat Bavor, tenkrát předseda MěNV. Do této hospody, kam jsme 
jako vojáci chodili, mám příhodu. Někdo řekl, že tři tulipány, co byly ve váze na stole,
tam jeden
štamgast
pojídá. Jeden
připitý voják
řekl, že to nic
není. Vylil
vázu pod stůl a
tři tulipány
snědl. Asi po
deseti vteřinách
hodil pod stůl i
tulipány. Místo
hospody na
jejím místě dnes stojí Hotel Grand Litava. Od Havlíčkovy ulice zůstaly jen středověké 
zachovalé zbytky hradeb, před nimiž stály
chudinské domky. Před hradbami vyrostly nové
byty, obchody, kavárny a podobné stavby.
Obchody a restaurace na krásném Husově
náměstí byly vráceny bývalým majitelům, kteří
spolu s městem opravili fasády, pořádají se
různé trhy, náměstí je plné lidí, skoro tak jak ho
lidé zaplnili v roce 1969 po vítězství v ledním
hokeji nad Ruskem 2:0 a 4:3. 
Sám jsem tam byl, přesto, že bylo pro vojáky
opuštění kasáren bez povolení trestné.
Důstojníci, kteří nás znali, na to nebrali zřetel,
dokonce se s námi objímali, zdravili a radovali. 
Po zlepšení ovzduší a otevření dálnice číslo 5
už není Beroun šedivé ošklivé jednobarevné
město a to je dobře.
Chvála a sláva Berounu!



sobota 12. dubna od 14 hodin
Baráčnická rychta Kněževes

vás srdečně zvou na
Baráčníci Kněževes

Každý, kdo přinese velikonoční vajíčko, 
se může zúčastnit soutěže 

o “Kněževeské velikonoční vajíčko 2025”.
-----------------------------------------------------------------------
výstava velikonočních vajíček - malování vajíček

hry a soutěže pro děti i dospělé
zábava s vajíčky, vaječné občerstvení

hraje Retro Band Zdeňka Doubka

www.baracniciknezeves.cz



Přijďte se pobavit a prožít nejen s dětmi 
příjemné květnové sobotní odpoledne plné zábavy a tradic.

Srdečně zve Obec Baráčníků Kněževes, OÚ Kněževes a místní spolky.

www.baracniciknezeves.cz

Staročeské MájeStaročeské Máje
Otevírání studánkyOtevírání studánky
95. výročí baráčníků95. výročí baráčníků

Staročeský bálStaročeský bál

sobota 10.5. L.P. 2025

sraz u Kulturního domu v Kněževsi
Kněževáček & májový průvod obcí
“Otevírání pramene Ouvalka”
pietní akt u pomníku padlých 
v I. a II. světové válce
doprovodný program v KD Kněževes
u příležitosti 95. výročí založení 
Obce baráčníků Kněževes
Baráčnický bál

s kulturním programems kulturním programem

13:00 - 
13:30 - 
15:00 - 
15:30 - 

16:00 -

17:00 -  

Vystoupí dětský taneční
soubor “Kněževáček” 

Co vás čeká:

Hudba: RETRO BAND

Bohaté kolo štěstí

Občerstvení
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ZÁPIS Č. 15/2025 z veřejného zasedání OZ Lidice konaného dne 
5. 3. 2025 v 17:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Lidice
Přítomni: V. Kellerová, B. Kučera, T. Skála, M. Ramba, M. Klapalová, H. Kohoutová
Omluveni: Ing. Monika Vaňhová MBA
Ověřovatelé: M. Klapalová, M. Ramba
Zapsala: Martina Toulcová
Zasedání zahájila starostka obce v 17:00 hodin, přečetla a doplnila program.
OZ program schválilo.      

Program: 
1) Schválení závěrečných úprav rozpočtu za rok 2024
2) Projednání žádosti AVES z.s. o finanční příspěvek
3) Projednání žádosti Českého rybářského svazu, z.s. MO Lidice o finanční 

příspěvek na rok 2025
4) Projednání žádosti Památníku Lidice o dotaci v rámci 83. výročí vyhlazení obce
5) Projednání zápisu kontrolního výboru
6) Projednání nabídky odkupu pozemků parc. č. 420/23, 482/10, 484/13, 498/11, 

766
7) Projednání žádosti o finanční příspěvek Hospicu svaté Hedviky
8) Projednání schválení smlouvy o poskytnutí neinvestičního účelového příspěvku

pro DPS Buštěhrad
9) Projednání žádosti o dotaci pro spolek Lidice Memory, z.s. a projednání změny 

sídla
10)Schválení účetní závěrky MŠ Lidice za rok 2024 a schválení rozdělení 

hospodářského výsledku
11)Projednání uzavření Veřejnosprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace s

Přemyslovské střední Čechy o.p.s.
12)Různé a) projednání schválení smlouvy o umístění a provozování kontejnerů 

pro sběr oděvů a textilu mezi TextilEco a.s. a obcí Lidice
b) projednání schválení žádosti pokácení stromu na parc. č. 394 k.ú. Lidice 
c) projednání schválení článku III. veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Lidice a 
Statutárního města Kladna ve věci zvýšení úhrady nákladů za projednání 
přestupků
d) projednání schválení cenové nabídky firmy Bleskové projekty s.r.o. na 
zpracování projektové dokumentace k povolení záměru „Objekt zázemí 
technických služeb na p. č. 471 v k.ú. Lidice.
e) schválení odměn OZ dle novelizace zákona o obcích
f) projednání žádosti Linky bezpečí, z.s. o finanční podporu ve výši 6.000 kč
g) projednání žádosti Tělovýchovné jednoty Sokol Lidice o finanční podporu na
rok 2025 a projednání žádosti o dovyčerpání částky z roku 2024
h) žádost MŠ Lidice o investici do mateřské školy – podlahové vytápění

AD1) Starostka obce předložila OZ závěrečné úpravy rozpočtu roku 2024. OZ tyto 
úpravy projednalo a schválilo. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0                                                                    
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AD2) Starostka obce předložila OZ žádost AVES z.s. o finanční příspěvek. OZ tuto 
žádost projednalo a schválilo finanční příspěvek ve výši 6.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD3) Starostka obce předložila OZ žádost Českého rybářského svazu z.s. MO Lidice 
o finanční příspěvek na rok 2025. OZ tuto žádost projednalo a schválilo finanční 
příspěvek ve výši 10.000,- Kč na rok 2025.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD4) Starostka obce předložila OZ žádost Památníku Lidice o spolufinancování 
vzpomínkových akcí k 83. výročí vyhlazení obce Lidice (žádost o finanční příspěvek 
ve výši 70.000,- Kč). OZ tuto žádost projednalo a schválilo finanční příspěvek ve výši 
70.000,- Kč. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD5) Pan Miroslav Ramba předložil OZ zápis KV č.28. OZ vzalo na vědomí výsledky
kontrolního výboru č.28.

AD6) Starostka obce předložila OZ nabídku odkupu výše jmenovaných pozemků. OZ 
tuto nabídku projednalo a schválilo odkup části pozemku (212m2) 766 k.ú. Lidice za 
cenu 169,- Kč/m2.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD7) Starostka obce předložila OZ žádost Hospicu svaté Hedviky o finanční 
příspěvek ve výši 10.000,- Kč. OZ tuto žádost projednalo a schválilo finanční 
příspěvek ve výši 5.000,- Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD8) Starostka obce předložila OZ smlouvu o poskytnutí neinvestičního účelového 
příspěvku mezi obcí Lidice a DPS Buštěhrad. OZ tuto smlouvu projednalo, schválilo a
pověřilo starostku obce jejím podpisem.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD9) Starostka obce předložila OZ žádost Lidice Memory, z.s. o finanční příspěvek 
ve výši 10.000,- Kč. OZ tuto žádost projednalo a schválilo finanční příspěvek ve výši 
10.000,- Kč na rok 2025
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

Dále starostka obce předložila žádost spolku Lidice Memory, z.s. o změnu sídla z 
Oradourská 143, 273 54, Lidice na adresu Tokajická 163, 273 54, Lidice. OZ tuto 
žádost projednalo a schválilo sídlo spolku Lidice Memory, z.s. na adrese Tokajická 
163, 273 54, Lidice.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0
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AD10) Starostka obce předložila OZ žádost MŠ Lidice o schválení účetní závěrky za 
rok 2024 a schválení rozdělení hospodářského výsledku. OZ tuto žádost projednalo, 
schválilo účetní závěrku MŠ Lidice za rok 2024 a rozdělení hospodářského výsledku. 
Hospodářský výsledek byl zisk ve výši 13.805,91 Kč. Převedení do:
1) Rezervního fondu…………….13.805,91 Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD11) Starostka obce předložila OZ Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční
dotace s Přemyslovské střední Čechy o.p.s. ve výši 4.160,- Kč. OZ tuto smlouvu 
projednalo, schválilo a pověřilo starostku obce podpisem Veřejnoprávní smlouvy. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

AD12) Různé:
a) Starostka obce předložila OZ smlouvu o umístění a provozování kontejnerů pro sběr
oděvů a textilu mezi TextilEco a.s. a obcí Lidice. OZ tuto smlouvu projednalo, 
schválilo a pověřilo starostku obce podpisem této smlouvy.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

b) Starostka obce předložila OZ žádost pana XXX o pokácení stromu. Jedná se o 
přerostlou borovici umístěnou v rohu parcely. Silné větve zasahují do sousedních 
parcel a zejména narušují střechu zahradního domku. OZ tuto žádost projednalo a 
schválilo kácení v době vegetačního klidu.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

c) Starostka obce předložila OZ informaci Statutárního města Kladna o změně článku 
III. veřejnoprávní smlouvy ve věci zvýšení úhrady nákladů za projednávání přestupků.
OZ tuto změnu článku III. veřejnoprávní smlouvy schválilo.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

d) Starostka obce předložila OZ cenovou nabídku firmy Bleskové projekty s.r.o. OZ 
tuto nabídku projednalo a schválilo cenovou nabídku firmy Bleskové projekty s.r.o. ve
výši 144.800,- Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

e) Na základě zákona č.418 z roku 2023, kterým se mění zákon č.128/2000 sbírky o 
obcích ve znění pozdějších předpisů a v návaznosti na Sdělení MV 295/24 schválilo 
tyto odměny:
místostarosta  32.988,- Kč, člen OZ 1.843,- Kč, předseda výboru, komise 3.685,- Kč, 
člen výboru, komise 3.065,- Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

f) Starostka obce předložila OZ žádost Linky bezpečí, z.s. o finanční podporu ve výši 
6.000,- Kč. OZ tuto žádost projednalo a zamítlo. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0
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g) Starostka obce předložila OZ žádost Tělovýchovné jednoty Sokol Lidice o finanční 
podporu na rok 2025 ve výši 150.000,- Kč na rok 2025. Tělovýchovná jednota Sokol 
Lidice využije 100.000,- Kč na oddíl A a zbytek dotace 50.000,-Kč bude použita pro 
dětský fotbalový klub. OZ projednalo tuto žádost a schválilo finanční příspěvek ve 
výši 150.000,- Kč.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

Dále starostka obce předložila OZ žádost Tělovýchovné jednoty Sokol Lidice o 
dovyčerpání částky z roku 2024. OZ tuto žádost projednalo a schválilo dovyčerpání 
částky ve výši 37.353,- Kč z roku 2024.
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

h) Starostka obce předložila OZ žádost MŠ Lidice o neinvestici do mateřské školy – 
podlahové vytápění. OZ tuto žádost projednalo, schválilo a pověřilo starostku obce 
vyhlášením výběrového řízení na zhotovení podlahového vytápění v MŠ Lidice. 
Hlasování  Pro: 6    Proti: 0   Zdržel: 0

Zasedání ukončeno v 18:07 hod.

GENERÁL GASTRO: BULKY S MEDVĚDÍM ČESNEKEM
Text a foto: Michaela Klapalová

Jaro je skvělé období pro milovníky medvědího česneku. Letos jsem si ho užila poprvé 
právě v těchto bulkách. Nenechte se zmást, není bulka jako bulka. Tahle se nepoužívá 
k přípravě hamburgeru, nýbrž se jí prostě jen tak, popřípadě můžete použít jako 
zpestření ke grilovanému masíčku. Nejlepší jsou studené, tak vyniknou nejlépe všechny
chutě dohromady, ale víte jak….kdo by to vydržel
tak dlouho než vychladnou…

220g hladké mouky
1,5 lžičky kypřícího prášku 
1 lžička jemné soli
30g strouhaného parmezánu
65g studeného másla
130ml mléka (plus trocha na potření)
jedna obří hrst medvědího česneku (nebo svazek)
nasekaná najemno
1 žloutek na potření
5 lžic strouhaného parmazánu na posypku

Troubu si předehřejte na 200 stupňů. Těsto připravte
buď v robotu nebo klasicky hnětením v ruce: do
mísy vsypte mouku, kypřící prášek, parmazán a sůl.
Zlehka promíchejte, pak přidejte máslo a utvořte velmi jemnou drobenku. Pak přidejte 
mléko a nasekaný medvědí česnek a propracujte v těsto. Pak jej vyklopte na 
pomoučenou plochu a vyválejte obdélník na tloušťku cca 3 cm. Nožem naznačíme 
naříznutí na 10 kousků, ale nedokrajujeme. Dáme na pomoučený plech (nebo vyložený
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pečícím papírem), potřeme žloutkem vykvrdlaným s trochou mléka a následně 
posypeme sýrem. Pečeme při 200 stupních asi 15 minut, pak snížíme teplotu na 150 a 
dopečeme ještě 15-20 minut. Nechte zchladnout (hahaha) a pak podávejte, mňam!

PROGRAM V OÁZE: DUBEN 2025
Text: Michaela Indráková

Vážení a milí spoluobčané, sluníčko svítí, zima už skončila, jaro je tady. Zahrádky se 
již zelenají, začínáme upravovat záhonky a připravujeme je na výsev semínek. Naši 
zahrádku bude ovšem potřeba teprve vyčistit od loňského listí ☺
Těším se na posezení na zahrádce, na návštěvu fotbalových zápasů či jiných 
soutěžních klání, snad i na trochu více procházek a venkovních sportovních aktivit. 
Ale věřím, že bude možnost najít si čas i na aktivity, které se budou konat u nás v 
domě Oáza.
Takže Vás nejen já, ale i ostatní (cvičitelka, pan masér, prezentující, zdobiči, lektoři 
apod.) zvou na některou z níže uvedených akcí. Přijďte se v dubnu podívat a na 
chvilku se zastavit na adrese Josefa Stříbrného 162 ☺

⁕ CVIČENÍ JÓGY
v pondělí od 18:30 do 19:30 hodin, 7.4., 14.4., 28.4., cena lekce 90 Kč.

⁕ MASÁŽE V OÁZE
v pondělí od 9:00 do 17:00 hodin, nutno se objednat na tel. čísle 
604 851 705, pan Holík.

⁕ LITERÁRNÍ KAVÁRNA 2025: NOVÝ ZÉLAND 2. ČÁST
v pondělí 28. 4. 2025 od 14:00 hodin. Poutavá přednáška a beseda s nám již známým 
Jiřím Emingerem z Kladna. 

⁕ VELIKONOČNÍ VÝZDOBA A VÝSTAVA KLUBU OÁZA
Kolem Velikonoc denně po celých 24 hodin k vidění v jídelně za oknem ☺
Vystaveny budou nejrůznější ručně dělané výrobky
zejména s velikonoční tématikou a jarními motivy. 
Více o jednotlivých akcích na plakátcích ve vitríně před
obchodem, v malém parku nebo před budovou Oáza, nebo
na stránkách Mementa Lidice, o.p.s.
https://www.oazalidice.cz

Nechť jsou vaše dny naplněné štěstím, ať si užijete svátky
v poklidu a ať máte radost ze všeho nového, co s jarem
přichází. Krásné Velikonoce! 

ZAPOJTE SE DO JARNÍCH VÝZEV
VEŘEJNÉ KNIHOVNY LIDICE
Text: Jiří Černý

Vážení čtenáři, konečně tu máme jaro a s ním se do žil vlévá i nová energie k 
uskutečnění některých nápadů a miniprojektů, o kterých jsme během dlouhých 
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zimních večerů přemýšleli a které jsme si v knihovně pro letošní rok naplánovali. 
Děkujeme vám všem, kdo k nám průběžně přicházíte s náměty, co byste rádi v 
knihovně viděli (samozřejmě kromě knížek) a jaké akce by se vám líbily. Případně 
dokonce přinášíte konkrétní plány a nabídku pomoci při jejich realizaci. Velmi nás 
těší, že knihovnu vnímáte jako instituci, jejíž role přesahuje obvyklou a dobře známou 
službu půjčovny knih. Jste si vědomi, že záběr knihovny je širší a že všichni můžete 
ovlivnit její program. Řada z vás si už vypěstovala cit pro to, co by se k nám do 
knihovny hodilo a oslovujete nás, když máte nějaký vhodný nápad. Zapojení čtenářů a 
širší veřejnosti do chodu knihovny je naším dlouhodobým cílem a skvělá zpráva je, že 
se to daří. Ještě jednou všem moc děkujeme!

Spolupráci vítáme nejen v oblasti ideových záměrů, ale i při jejich naplňování. A proto
bychom si na následujících řádcích dovolili požádat, co nejširší veřejnost o pomoc 
právě u těch aktivit, jejichž šance na úspěch je přímo úměrná počtu lidí, kteří se do 
příprav aktivně zapojí. Pro nejbližší období se jedná o následující tři záměry a výzvy:

1) VELIKONOČNÍ (JARNÍ) VÝZDOBA KNIHOVNY.
Loni se nám díky vám podařilo vyzdobit výlohu i interiér knihovny veselými jarními i 
velikonočními motivy – ať už se jednalo o malovaná vajíčka, obrázky, zápichy, svíčky
či jiné prostorové objekty s motivem kytiček, zvířátek, mláďátek. Rukodělné a 
umělecké výrobky byly umístěné na poličkách ve výloze, v knihovně či vylepené na 
skle výlohy. 
Knihovna se nám díky nim doslova obarvila a rozveselila. Některá dekorace dokonce 
v knihovně těšila návštěvníky i kolemjdoucí až do zimy, neboť se stala příjemným a 
milým oživením interiéru a přišlo nám škoda se s ní loučit předčasně. Rádi bychom na 
loňský úspěch navázali, a tak se i letos těšíme na vaše příspěvky! Uvítáme jakýkoliv 
váš vlastní rukodělný výrobek či umělecké dílko s velikonoční a jarní tematikou k 
výzdobě knihovny. Výrobky prosím noste do knihovny do Velikonoc. 

2) DLOUHODOBÁ VÝSTAVA VĚNOVANÁ JAROSLAVU FOGLAROVI
„Strážci černých lesů“ byl název čtenářského klubu Mladého hlasatele ve starých 
Lidicích i příměstského tábora organizovaného Památníkem Lidice v loňském roce. 
My na něj letos navážeme a hlavní sezónu v lidické knihovně věnujeme Jaroslavu 
Foglarovi. Plánujeme několik akcí a také dlouhodobou výstavu za výlohou a v 
interiéru knihovny. Máte-li k zapůjčení jakékoliv předměty vztahující se k Rychlým 
šípům, J. Foglarovi, tábornictví, pobytu v přírodě apod., kontaktujte nás prosím. Např. 
Historické (ale nejen historické!) fotografie, knihy, předměty používané při táboření, 
KPZ apod. - téma je to široké, možností spousta. Buď se můžeme domluvit na 
zápůjčce celého předmětu nebo si pořídíme jeho fotografii. Stejně tak můžete přispět 
sepsáním nějaké vzpomínky na táboření či dobrodružné výpravy nebo dodat popis 
vlastních dojmů z četby díla J. Foglara (co pro vás toto dílo znamená, zda vás nějak 
ovlivnilo v životě,…) atd. Vítány jsou jak předměty a příběhy historické, tak ze 
současnosti (jak se obsah díla J. Foglara promítá do životů současné generace). 
Prosíme tedy pamětníky „starých dobrých časů“ i mladou generaci, aby se neváhali 
zapojit do příprav této výstavy – věříme, že společně se podaří sestavit zajímavou 
expozici, která by se mohla postupně vyvíjet a rozrůstat po celý rok tak, jak se 
vzájemně budeme inspirovat a co nás všechny bude k tématu napadat. 
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3) MÁJOVÝ KONCERT
Stejně jako každý rok plánujeme ve spolupráci s Oázou Lidice uspořádat Májový 
koncert, kde vystoupí převážně mladí hudebníci a zpěváci, ale otevřený je úplně všem.
Hlavní motto je jako obvykle „Muzicírujeme pro radost“ – tedy jedná se o koncert bez 
přítomnosti trémy, kde je hlavní pohodová atmosféra a aby to všechny bavilo. Prosíme
všechny účinkující, aby si připravovali svůj repertoár a jakmile v něm budou mít 
jasno, mohou se nám již nahlásit k zařazení do programu. 

Další podrobnosti k jednotlivým akcím knihovny budeme samozřejmě zveřejňovat na 
stránkách příštích čísel LZ a také na vývěskách v knihovně.
Těšíme se, že vás alespoň některá z výše uvedených výzev (nebo třeba všechny) osloví
a stejně tak se těšíme na podnětnou spolupráci. V případě jakýchkoliv dotazů nebo 
dalších sdělení nás neváhejte osobně navštívit v knihovně nebo nás kontaktujte e-
mailem na adrese: knihovna.lidice@email.cz.

Pro všechny čtenáře pak máme ještě jednu zprávu na závěr: koncem března jsme 
obdrželi opět nový soubor knih z výměnného fondu – těšit se můžete na rovných 200 
titulů, které vám budou v policích knihovny k dispozici. Věříme, že si vybere každý.

Přejeme vám krásné jaro, veselé Velikonoce a těšíme se na setkání s vámi!

PAMÁTNÍK LIDICE
Text a foto: Tereza Stehlíková

JEHO SRDCE BILO PRO LIDICE: SIR BARNETT STROSS, DÍL 1.
Památník Lidice si v letošním roce připomíná 125. výročí od narození výjimečného 
člověka, jehož jméno se nesmazatelně zapsalo do historie obce Lidice.
Sir Barnett Stross.
Pro mnoho lidí jméno zcela neznámé,
pro mnohé další úctyhodný muž, jehož
odkaz by neměl být nikdy zapomenut. 
Sir Barnett Stross byl anglický lékař,
britský poslanec, mecenáš umění a
zejména člověk, který velkou část svého
života zasvětil obnově Lidic. Nevelké
středočeské obci, kterou němečtí nacisté
10. června 1942 do základů vypálili,
srovnali se zemí a jejich obyvatele
povraždili nebo uvěznili v
koncentračních táborech. Velkou měrou
rovněž přispěl k rozvoji britsko-
československých vztahů a jako člen
Výboru pro mezinárodní záležitosti
zůstal v kontaktu s Československem po
celý svůj život. Za jeho snahu a podporu
Lidic mu československá vláda udělila 18. června 1947 nejvyšší státní vyznamenání 
Řád bílého lva III. třídy. Dne 21. června 1957 se sir Barnett Stross stal čestným 
občanem Lidic.

mailto:knihovna.lidice@email.cz
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Jeho portrét si můžete prohlédnout v prostorách recepce muzea Památníku Lidice. 
Autorem obrazu, který zde bude vystaven po celý letošní rok, je Ruskin Spear – 
anglický malíř a učitel umění považovaný za jednoho z předních britských portrétistů 
své doby.
- pokračování příště-

BŘEZEN V PAMÁTNÍKU LIDICE

VERNISÁŽ VÝSTAV „SIR BARNETT STROSS“ A
„RŮŽOVÝ SAD 1955-2025“
Počasí bylo to odpoledne velice vlídné a příjemné, stejně jako
všichni naši milí hosté, atmosféra se nesla v přátelském, téměř
až rodinném duchu. Však měli jsme hvězdný doprovodný
program! Děti z lidické mateřské školy byly kouzelné, Adélka
Richter z Dramatického kroužku při Památníku Lidice byla
skvělá. „Já jsem taky dítě“, pronesl pan Jiří Pitín, přeživší
lidické dítě, když z Adélkou společně přestříhával symbolickou
pásku k výstavám…
Děkujeme Vám všem, milí návštěvníci, že jste dorazili v tak
hojném počtu. I díky Vám bylo předjarní odpoledne krásné.
Výstavní síň In Memoriam, ve které se nachází obě výstavy, je
otevřena denně v čase 9:00 – 17:00, vstupné je zdarma. Tak se
určitě zastavte, srdečně Vás zveme!

SETKÁNÍ KOMORY EDUKAČNÍCH PRACOVNÍKŮ RADY GALERIÍ ČR
Vzdělávací oddělení Památníku Lidice připravilo v
rámci dvoudenní akce intenzivní program zaměřený
(nejen) na sdílení zkušeností a inspiraci v oblasti
galerijní edukace. Účastníci setkání absolvovali
komentovanou prohlídku Lidické sbírky umění s
kurátorem Miloslavem Vorlíčkem, nahlédli do zákulisí
příprav 53. ročníku  Mezinárodní dětské výtvarné
výstavy Lidice, prošli si pietní území, zhlédli expozici
našeho muzea i rodinného domu č. p. 116 a
absolvovali i slavnostní vernisáž výstav „Sir Barnett
Stross“ a „Růžový sad 1955-2025“.

„KŘESLO PRO HOSTA: LIBĚNA ROCHOVÁ“
Vzácným hostem v pořadí již šestého pořadu z cyklu
„Lidické zimní večery 2024/2025“ byla 12. března 2025
slavná česká výtvarná umělkyně a módní návrhářka, paní
Liběna Rochová. Společenský večer moderoval dlouholetý
spolupracovník Památníku Lidice Robert Tamchyna, o
klavírní doprovod se profesionálně postaral Martin Fila. 
Děkujeme Vám všem, kteří jste k nám zavítali a pevně
věříme, že jste si užili další krásný večer. 



SEMINÁŘ
PRO PEDAGOGY

4. 4. 2025
Lidická galerie

PŘÍBĚHY HISTORIE A PRACOVNÍ LISTY 

Kapacita: 25 účastníků
Účastnický poplatek: 500 Kč
Rozsah 6 vyučovacích hodin (10:00 - 16:00)
Rezervace: laskovska@lidice-memorial.cz 

Dobře sestavený pracovní list žáky aktivizuje, vtáhne do tématu, vytvoří prostor pro
vlastní tvorbu, objevování i reflexi tématu. Hravé úkoly mohou přispět k rozvíjení 
čtenářské gramotnosti, stejně jako sledovat další cíle – třeba zažehnutí zájmu
o historii.

Na semináři lektorka přiblíží, jak přistupuje k tvorbě lektorských programů
určených pro muzea a jak k tvůrčím dílnám realizovaných ve školách a knihovnách.
Seminářem provede Mgr. Klára Smolíková, která je zkušenou lektorkou
čtenářských workshopů a spisovatelkou píšící zejména pro děti a mládež.

Autor ilustrace: Honza Smolík
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„NOC S ANDERSENEM“                                                                                              
I v letošním roce si děti užily tradiční nocování v Lidické galerii v rámci mezinárodní 
akce „Noc s Andersenem“. Připojily se tak k mnoha dětem nejen z České republiky, 
které nocovali v knihovnách, galeriích, školách i na dalších zajímavých místech. 
Společně jsme si užili čtení z kouzelných knih, zábavné hry i noční dobrodružství v 
prostorách galerie.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „HRÁTKY S ODPADKY“                                  
Pohádková komedie Divadýlka z pytlíčku pro malé i velké diváky volně navázala na 
předchozí „Noc s Andersenem“ v Lidické galerii. Nechyběly v ní veselé písničky, živá
i reprodukovaná hudba, velké, barevné a výrazné loutky a recesistické kousky. 

„UKLIĎME ČESKO“                                                                                                 
Po představení „Hrátky s odpadky“ jsme společně vyrazili na úklid pietního území 
Památníku Lidice i okolí obce, který proběhl v rámci celorepublikové dobrovolnické 
akce „Ukliďme Česko“. Účastníci úklidu poté absolvovali procházku po starých 
Lidicích. Děkujeme všem, kteří se k nám přidali – velice nás těší, že Vám není 
prostředí naší obce lhostejné!

POZVÁNKA NA DUBEN

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE „SPŘÍZNĚNI OSUDEM VE SVĚTĚ“,             
9. -10. 4. 2025                                                                                                                 
Odborné dvoudenní setkání v prostorách Lidické galerie organizované u příležitosti 
80. výročí konce 2. světové války připomene další válečné zločiny podobné těm, které 
se odehrály v roce 1942 v Lidicích a Ležákách. Na konferenci vystoupí se svými 
příspěvky zástupci paměťových institucí a dalších organizací z Francie, Itálie, Řecka, 
Slovenska, Polska, USA a Izraele i dcera přeživší lidické ženy, paní Jaroslava 
Zbiralova. Témata konference zahrnou nejen historické kontexty, ale i otázky 
památkové péče, vzdělávacích aktivit a mezinárodní spolupráce. Cílem celé akce je 
rozšířit obecné povědomí o nutnosti zachování odkazu obětí válečných zločinů a 
zároveň jeho předání budoucím generacím.
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PROGRAM:                                                                                                                    
středa 9. dubna 2025

10:00 – 10:10 zahájení konference                                                                                  
10:10 – 10:40 Mojmír Kallus (viceprezident Mezinárodního křesťanského 
velvyslanectví Jeruzalém v ČR)                                                                                        
10:50 – 11:20 Nleve Higgins (zástupce kibucu Be´erj, Izrael)                                       
11:30 – 11:40 pauza                                                                                                           
11:40 – 12:10 Amalia Papaioannou (kurátorka Muzea obětí nacismu v Distomo, 
Řecko)                                                                                                                       
12:20 – 12:50 Stefano Merzi (zástupce Peace School Foundation of Monte Sole, Itálie)
12:50 – 14:15 oběd                                                                                                       
možnost návštěvy lidického rodinného domu č. p.116 a Lidické sbírky umění        
přesun na pietní území Památníku Lidice                                                                         
14:30 – 15:00 Floriane Duong, Rudolf Rosche (autoři výstavy Oradour, The Meaning  
of Ruins, Francie)                                                                                                              
15:10 – 16:20 komentovaná prohlídka pietního území a návštěva muzea Památníku 
Lidice

čtvrtek 10. dubna 2025

10:00 – 10:10 zahájení konference                                                                                    
10:10 – 10:40 Eduard Stehlík (ředitel Památníku Lidice)                                                 
10:50 – 11:20 Macziej Ruczaj (zástupce Pražského centra pro transatlantické vztahy, 
publicista, bývalý ředitel Polského institutu v Praze a velvyslanec Polska na 
Slovensku)                                                                                                                         
11:30 – 12:00 Viera Kováčová (vedoucí oddělení odborných činností a sbírek Muzea 
SNP, Slovensko)                                                                                                              
12:10 – 13:10 oběd                                                                                                     
možnost návštěvy lidického rodinného domu č. p. 116 a Lidické sbírky umění              
13:20 – 14:40 Jaroslava Zbiralova (dcera přeživší lidické ženy, autorka 
dokumentárního filmu „Ve stínu vzpomínek. Dědictví Lidic“, USA)                         
14:50 – 15:50 komentovaná prohlídka Lidické sbírky umění s kurátorem Miloslavem 
Vorlíčkem

Akce je určena i pro širokou veřejnost, registrace nutná předem na:               
varadova@lidice-memorial.cz

SLAVNOSTNÍ KŘEST KNIHY JANY VRZALOVÉ „LÁSKA V OSVĚTIMI“, 
17. 4. 2025 OD 17:30, LIDICKÁ GALERIE                                                                 
Přijměte naše pozvání na společné setkání o velikonočním týdnu, v němž jeden ze 
svých nejdůležitějších svátků – Pesach – slaví i Židé.                                                      
Jana Vrzalová je dlouholetou spolupracovnicí Památníku Lidice. Román „Láska v 
Osvětimi“, který vychází v nakladatelství Epocha, je inspirován pohnutým životním 
osudem Heleny Citronové, osvětimské vězeňkyně č. 1971. Dívky, která na vlastní kůži

mailto:varadova@lidice-memorial.cz
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poznala rasovou diskriminaci, holokaust. Současně vypráví příběh žen, které se ocitly 
v nelidských podmínkách osvětimského
pekla. Uniknout odtud nelze, smířit se se
zlem nelze, doufat v záchranu vede k
beznaději. Kniha obsahuje i dobové
snímky a dokumenty, z nichž mnohé jsou
veřejnosti představeny poprvé.                   
V letošním roce si připomínáme
osmdesáté výročí od konce druhé světové
války i osmdesát let od návratu přeživších
lidických žen z koncentračních táborů.
Věznění v Osvětimi, kde se odehrává děj
nového románu Jany Vrzalové, nepřežilo
dvaadvacet žen z Lidic.

„TŘI SVĚTY DĚTSKÉ FANTAZIE: MUZEUM, TANEC A KRAJINA“               
12. 3. - 30. 4. 2025                                                                                                       
Dětská galerie v Lidicích opět
otevírá své prostory pro tvorbu
malých výtvarníků! S radostí
Vám představujeme tvorbu
mladých umělců z celého světa,
kteří se zapojili do předchozích
ročníků Mezinárodní dětské
výtvarné výstavy Lidice.             
Výstava není jen vizuálním
zážitkem – pro malé i velké
objevitele jsou připraveny
interaktivní úkoly, které je
hravou formou propojí s
expozicí.                                      
Výstavu můžete navštívit v
prvním patře Lidické galerie
pouze do 30. dubna 2025, denně
od 09:00 – 17:00.
Vstupné pro děti: 70 Kč,
doprovod zdarma.   

Přijďte se podívat, jak děti vidí
svět a nechte se unést jejich
kreativitou!
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SEMINÁŘ PRO PEDAGOGY „LIDICE VE VÝUCE

VÝSTAVA „NECHTĚNÉ UMĚNÍ“
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BESEDA PRO ŠKOLNÍ SKUPINY „PŘÍBĚH EMÍLIE FREJOVÉ“
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!!! PŘIPOMÍNÁME !!!

HLAVNÍ RANVEJ LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA PRAHA 
MUSÍ PROJÍT NEZBYTNOU MODERNIZACÍ. LETECKÝ 
PROVOZ BUDE PŘEVEDEN NA NĚKOLIK MĚSÍCŮ NA 
VEDLEJŠÍ DRÁHU
Text: Hana van der Hoeven, vedoucí týmu Strategické komunikace a vztahy s okolím, Letiště Praha a.s.

Letiště Praha zahajuje od 31.března 2025 uzavírku hlavní dráhy 06/24, která potrvá 4,5
měsíce přes větší část letní sezóny. Modernizace dráhy se bude týkat především 
infrastruktury v okolí dráhy a pojezdových drah. Po dobu oprav bude letecký provoz 
probíhat výhradně na vedlejší dráze 12/30,
která vede nad hustě obydlenými částmi
Prahy a Kladenska.  
Údržba v okolí dráhy se týká nutných
stavebních a technologických prací, které
mají za cíl udržet dráhu ve standardech
požadovaných předpisy a zvýšit provozní
bezpečnost. Údržba v okolí dráhy zahrnuje
realizaci celkem 15 stavebních a
technologických projektů s cílem
maximálně využít období uzavírky. Mezi ty největší projekty budou patřit opravy či 
výstavba pojezdových drah a rekonstrukce části stokového systému za účelem 
zkapacitnění odvodu vod ze zpevněných ploch letiště. Termín oprav musel být 
stanoven na období s nejnižším výskytem mlh, neboť vedlejší dráha není přizpůsobena
pro vzlety a přistání za snížené viditelnosti. S ohledem na rozsah nezbytných prací 
bude údržba pokračovat v podobném rozsahu i v roce 2026. Opravy se netýkají 
samotné hlavní dráhy, která prošla kompletní rekonstrukcí v letech 2012 a 2013.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 
V ROCE 2025 PROBĚHNE V DUBNU V TERMÍNU: 13. 4.

Nebezpečný odpad
08:00 – 11:00 ul. Tokajická, parkoviště

Velkoobjemový odpad
08:00 – 09:00 ul. Tokajická, parkoviště
9:15 – 10:00 ul. Oradourská, před č.p. 158
10:15 – 11:00 ul. Stříbrného, parkoviště Oáza
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                       VEŘEJNÁ KNIHOVNA LIDICE – INFORMACE

Otevřeno: středy od 15:30 do 17:30 hodin. 

Od dubna nová nabídka knih z výměnného fondu (přes 200 titulů včetně novinek). 
V případě potřeby možnost donášky až do domu – neváhejte nás kontaktovat. 

Zapojte se do jarních výzev knihovny: velikonoční a jarní výzdoba knihovny, výstava
věnovaná Jaroslavu Foglarovi, Májový koncert. 

Bližší info v samostatném článku uvnitř LZ. Těšíme se na setkání a spolupráci s Vámi a
přejeme krásné Velikonoce! 
Jirka Černý a Míša Indráková,     knihovna.lidice@email.cz  
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